

# Patru

AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Uniunea sindicatelor textile a organizat

## Un mare schimb de experiență între muncitorii și tehnicienii dela 26 filaturi și 56 țesătorii

pentru ridicarea productivității muncii în industria textilă

...bul de experiență dintre filaturi și țesătorii care a avut la urma urzii o mare importanță în anul trecut a dat rezultate frumose în muncă. Pornind de la rezultatele obținute cu acest schimb de experiență în colaborarea Direcției centrale ale Bumbacului și cînepei, au organizat o nouă serie de schimburi de experiență de o amploare mult mai mare de 49 întreprinderi textile. Schimburi de experiență vor avea loc și în zilele următoare de mun-

citori evidențiați în muncă, de fruntași în producție și de tehnicieni. Vor participa muncitori din filaturile și țesătoriile de bumbac, în și cînepă urmînd ca după încheierea primei perioade să se facă un al doilea schimb de experiență cu muncitorii industriilor de lînă și mătasă. Schimbul de experiență se desfășoară între următoarele fabrici:

**FILATURI DE BUMBAC:** SIB (București), „30 Decembrie” fostă ITA (Arad); Dacia (București) —

Textila Românească (Găvana); FRB (București) — Bumbăcăria Românească (Jilava) și Victoria (Iași), Dâmbovița (București) — Romitex (Timișoara); NFB (București) — Filatura Chișina.

**ȚESĂTORII DE BUMBAC:** Albion (București) — Fusul (Galați); Răscăala din 1907 (București) — Agrotex (București); SRIB (București) — Filatura Națională (București); Compania Generală (București). (Continuare în pag. 7-a).

Doa zi a ședinței de lucru la Prefectura județului

## Conducătorii instituțiilor arădane au prezentat planurile de lucru pe anul 1949 potrivit sarcinilor rezultate din Planul de Stat

Măsuri pentru relacerea pădurilor — Magazinele de Stat vor deschide filiale în județ

...după amiază a continuat ședința de lucru în care au fost date rapoarte de conducătorii instituțiilor locale asupra planurilor de muncă pe anul în curs, potrivit sarcinilor desprinse din Planul de Stat pe anul 1949. În vineri, după rapoarte au fost prezentate și s-au dat răspunsuri menite să facă cunoscut și planurile de amănunt în legătură cu activitatea de fiecare instituție o are în vederea și depășirea pla-

continuu pericol pentru semănăturile locuitorilor și se vor executa lucrări de despotmolire și canale în regiunile băltoase. În ce privește întărirea digului Mureșului și altor ape, se vor executa împreună cu serviciul tehnic al județului, lucrări de înălțare a digurilor joase. Medicul șef al județului, a pre-

zentat un raport din care rezultă că în acest an se va acorda o atenție deosebită sănătății publice. În acest scop vor avea loc vaccinări pentru combaterea diferitor boli și vor avea loc lucrări de depistare a bolilor existente și de tratament a acestora. În cuprinsul (Continuare în pag. 7-a).

## Peste 700 de muncitori dela Serviciul de Mișcare CFR din Arad, urmează cursurile pentru ridicarea nivelului lor profesional

Pentru a face față sarcinilor care decurg din programul de lucru al Căilor Ferate Române — și care la rândul său reprezintă un important sector din însăși Planul de Stat pe 1949 — muncitorimea ceferistă dela Serviciul Mișcării din Arad, luptă pe toate căile pentru ca prin eliminarea oricăror întârzieri pe parcurs sau în stațiuni, procesul de exploatare al CFR-ului să devină cât mai perfect. Bineînțeles că aceste condițiuni nu pot fi îndeplinite decât cu un personal de mișcare bine pregătit atât din punct de vedere practic, cât și teoretic. Și tocmai, pentru o cât mai temeinică pregătire teoretică a personalului, administrația CFR, a hotărât funcționarea unor școli elementare de mișcare. O asemenea școală există și în orașul nostru, funcționând în chiar una din clădirile gării.

### Despre vagoane „fugătoare“

...Tocmai se ține o lecție de mișcare-șmenalizare. Lecțiile sunt organizate ca și serviciul: în tură. La lecții participă cei aflați în timpul liber. Deși, în total, numărul celor care frecventează cursurile e de 730 în sală sunt doar 30-40 de elevi. Ora aceasta e rezervată pentru acari, manevranți, șefi de manevră, etc. Fiecare din „elevi“ are cel puțin 30 de ani. Instructorul — tov. Harap Dumitru

— explică care vagoane anume pot fi date ca „fugătoare“ la „fine“. E vorba, — în limbaj mai puțin ceferist — despre ce condițiuni trebuie să îndeplinească un vagon, pentru a putea fi atașat la o garnitură, fără ca totuși aceasta să fie periclitată. Urmează întrebări și răspunsuri. Răspunsurile sunt deosebit de corecte. Nu se ridică „două degete“ ca în școala primară, fiecare caută însă să fie el, cel dintâi care să răspundă.

Instructorul — drept împăcare — îi numește: — Tov. Grama, „dacă știe. Si tov. Grama vrea să dovedească, că știe. Fără să mai repete întrebarea, elevul continuă... — trebuie să aibe „șrțile rulate în stare bună, apoi, trenul în care sunt introduse vagoanele să nu circule pe o rampă cu declivitate mai (Continuare în pag. 7-a).

## Apelul muncitorilor dela secția Mecanica „Flamura Roșie“

Muncitorii și tehnicienii dela secția Mecanică a fabricii „Flamura Roșie“, se găsesc în plină luptă pentru realizarea planului pe luna Februarie. Procesul de producție s'a îmbunătățit în ultimul timp, pentru că au fost lichidate o seamă de greutăți, care au împiedecat buna desfășurare a muncii. Așa de pildă piesele sosite dela Turnătorie, ca, corpul robinetului final, bușca cu trei căi, etc. sunt de o calitate mai bună. Deasemenea cadrele de vagoane URSS sosesc regulat dela secția Lăcătuși 2.

Cu toate acestea, muncitorii și tehnicienii dela Mecanica Flamurei Roșii, au în fața lor și alte greutăți. Rezolvarea acestora ar ușura în bună măsură condițiunile de ducere la bun sfârșit a sarcinilor ce revin acestei secții din planul fabricii pe luna Februarie, ca și pe celelalte luni.

Trecând prin secția Mecanică, se poate observa mai ales la echipele tovarășilor Szikora, Dan și Misici, că unele din strunguri nu lucrează. Interesându-ne la șefii de echipă respectiv, răspunsul a fost același: „Nu avem curent electric în suficientă măsură. Transformatorii electrici pe care îi are secția noastră, nu pot suporta sarcina cu toate mașinile să lucreze din plin“. Aceasta e cauza că mai multe strunguri din echipele amintite, nu lucrează în cursul zilei. Si într'adevăr, transformatorii pe care îi are mecanica, nu pot face față sarcinilor.

Datorită acestei stări de lucruri unii tovarăși strungari care lucrează în acele echipe, sunt nevoiți să lucreze în permanență în schimbul de noapte. Natural că aceasta e obositor și deci nici randamentul nu mai poate fi același după un anumit timp. Dar pe lângă aceasta, acele strunguri ar da un randament dublu dacă ar putea fi utilizate atât în schimbul de zi, cât și în schimbul de noapte. Deci lupta tovarășilor dela Mecanică pentru realizarea planului, ar fi mult ușurată dacă această problemă ar fi rezolvată.

Problema aceasta, este de altfel cunoscută de tovarășii dela Uzina Electrică din orașul nostru, de care depinde rezolvarea ei. Muncitorii și tehnicienii dela Mecanica „Flamurei Roșii“ fac deci un apel tovarășesc către tovarășii lor dela Uzina Electrică, de a-și intensifica preocupările lor față de rezolvarea acestei probleme, studiind-o luând în scurt timp măsuri pentru executarea lucrărilor în urma cărora secția Mecanică dela „Flamura Roșie“ va putea lucra din plin.

### RAPOARTE, INTREBĂRI ȘI RĂSPUNSURI

...Serviciul drumurilor naționale va fi în acest an lucrări de reparații și întrețineri, poduri și podetele drumurilor naționale din județul nostru. În acest scop, sunt pregătite materialele necesare în parte, piatra este transportată în transport se cont nuă. Serviciul drumurilor naționale Arad-Hălbeș se va continua transportul de material, urmînd ca această șosea să fie complet refăcută anul viitor. Se face însă reparații pe tot parcursul în cursul acestui an. Serviciul apelor, pe lângă lucrările obișnuite, va înființa stațiuni de pompare a apei în locurile unde în timpul ploilor se păstrează timp îndelungat um-zea, ca de exemplu la Hălbeș. Vor începe nu peste mult lucrările de îndiguire a apei Teuzului, care la revărsare prezintă un

# Inaugurarea ateneului popular „Nicolae Bălcescu” din Arad a însemnat o puternică manifestație a frăției între naționalitățile conlocuitoare

Sala fostului cinematograful Savoy era plină până la refuz. Oamenii ai muncii, tineri și bătrâni, bărbați și femei, români, maghiari și evrei așteptau cu nerăbdare ridicarea cortinei pentru a începe festivitatea deschiderii ateneului popular „Nicolae Bălcescu”. Dar și până atunci discuțiile se învârtteau în jurul evenimentului la care participau.

Pentru deschiderea acestui ateneu popular s-au dat contribuția trei organizații de masă: UFDR, Uniunea Populară Maghiară și Comitetul Democrat Evreiesc. Scopul Ateneului, pe lângă acela de a răspândi cultura în sânul maselor populare este și acela de a duce lupta și munca pentru înfrățirea naționalităților conlocuitoare și pentru stăpîirea sovietismului și antisemitismului.

După ridicarea cortinei, corul Comitetului Democrat Evreiesc a executat un imn închinat Republicii Populare Române — care a fost primit de publicul participant cu deosebită căldură. Tov. Marcu Persida, în numele UFDR-ului, Bakacs Bela, în numele Uniunii Populare Maghiare și Farkas Magda, în numele Comitetului Democrat Evreiesc, au rostit câteva cuvinte prin care arătau importanța deschiderii primului Ateneu Popular la Arad.

„Prin cele trei organizații de masă, naționalitățile conlocuitoare din orașul nostru vă vor prezenta cultura lor. Și acest lucru noi îl socotim un mare succes, de care suntem mândri. Meritul nostru, că am putut deschide ateneul popular „Nicolae Bălcescu”, se datorită faptului că am cântat să urmăm și să traducem în fapt îndrumările date de Partidul de avangardă al clasei muncitoare, Partidul Muncitoresc Român. Prin programele pe care le vom prezenta — au spus vorbitorii — noi vrem să ajutăm poporul muncitor din Arad și județ, indiferent de naționalitate, la împlinirea sarcinilor ce revin din Planul de Stat pe 1949; să contribuim la creșterea dragostei poporului muncitor față de măreata Uniune Sovietică, față de gloriosul Partid Comunist (bolșevic) al URSS și față de genialul dascăl al oamenilor muncii, genul rălăsimul Iosif Vissarionovici Stalin.

A urmat apoi desfășurarea programului artistic, care a început cu marsul „Infrățirea” executat de corul UFDR. Marsul acesta muncitoresc a fost bine executat. UFDR-ul are un colectiv de cor încheiat, cu care se poate prezenta în fața publicului. Cât privește cele două dansuri populare românești, executate de echipa de dans a UFDR-ului, clădite pe motive populare, dar stilizate, au reușit bine. A fost foarte bună recitarea poeziei „Acu și lanca” în limba idis, iar tov. Balabas Suzana de la UFDR, care a cântat două cântece populare românești, s-a dovedit a fi un adevărat talent în canto. Socotim că tov. Balabas Suzana ar trebui să se preocupe mai îndea-proape de dezvoltarea calităților sa-conservator. Talente artistice s-au le de canto prin înscrierea la un

dovedit a fi și interpretele scenei sovietice „Fiul nostru”. Scenele a fost bine redată de către elementele colectivului de proză a UFDR-ului.

Mare a fost și succesul reputat de către tărani: muncitori din Iratoș, care au executat două dansuri maghiare, așa cum obișnuiesc ei să joace în satul lor. Deasemeni au mult talent artistic și cu mult suflet a fost prezentat un dans sovietic de către Morgenstern Leo, fiind aplaudat și rechemat la rampă.

Este în deobște cunoscut talentul cu care Zala Bela recită poezii. Nici de data aceasta Zala Bela nu s-a deminuit. A recitat minunate poezii: „Tüzök” (Focurile) și „Kneaz Potemkin” de Kiss Iosif. Cântece populare sovietice a cântat, cu text în limba rusă, David R. El a executat cântecelor: „Batista albastră”, „Bun rău la tabără țigănească” și „Întâlnire”.

Înainte de încheierea programului colectivului de proză și tineretului

UPM din Zimandul Nou a prezentat scenele „Hét krajcár” (Șapte bani) de Moricz Zsigmond, adaptare de Asztalos Stefan. În reprezentarea acestei scenele a ieșit la iveală ca un talent actoresc, tânărul fiu de țaran (are abea 14 ani) Kovacs Zoltan. El s-a mișcat pe scenă ca un adevărat actor, iar vocea a știut să și-o moduleze după text și acțiune.

Corul CDE a intonat apoi Internaționala, după care programul a luat sfârșit.

Prin programul dat, prin publicul participant în număr foarte mare, Ateneul Popular „Nicolae Bălcescu” și-a dovedit necesitatea. A dovedit că el trăiește o viață proprie prin forța celor trei organizații de masă care i-au dat ființă. Datorită însă faptului că publicul mare care participă cere un nivel mai înalt al programului, rămâne ca o sarcină a responsabililor culturali de la cele trei organizații de masă să se preocupe în mod temeinic de pregătirea fiecărui program.

## 68 muncitori urmează cursul de pictură decorativă de pe lângă Sindicatul Mixt de Artiști, Scriitori și Ziariști din Arad

La etajul întâi al clădirii bibliotecii UPM din strada Episcopiei funcționează cursul de pictură decorativă, inaugurat din inițiativa Sindicatului Mixt de Artiști, Scriitori și Ziariști. De două săptămâni, în fiecare seară, la orele 18 se adună aici zeci de oameni ai muncii, tineri și femei, care cu deosebită sârguință desenează după modele, sau încearcă să execute diferite desene decorative. Îndrumați fiind în permanență de artiști pictori, participanții la curs din zi în zi se dezvoltă mai mult, acumulând tot mai multe cunoștințe artistice.

Cursul, care este condus de tov. Séos Stefan, pictor, ajutat de 3 asistenți profesori are nu număr de 68 elevi, muncitori din întreprinderile orașului nostru, salariați aparținând diferitor Sindicate și elevi.

O parte din elevii cursului începători, deocădată fac desene decorative, ca mai târziu să treacă la studierea unor desene mai grele, iar elevii, desenatori de profesie, care lucrează ca artiști desenatori în cadrul întreprinderilor, sau a Societăților Comerciale de Stat urmează un curs separat de perfecționare.

În cele câteva săptămâni de curs s-au evidențiat lucrările unor muncitori din întreprinderi, ca ITA, Flamura Rosie și CFR, care după cele 68 ore de muncă din uzine, mai pe-trec câte 3 ore și la curs. De la ITA tovarășii Kadar Ludovic și Vörös Dezideriu, de la Flamura Rosie, Szilagyi Carol, Orădan Pavel, Mihuta Vasili și Motorca Ludovic, iar de la CFR Pupăza Roland au dat dovadă de calități artistice. Ei studiază cu constiuințozitate și cu dragoste, fiind conștienți că în regimul de democrație populară porțile Școlilor Supe-

rioare de orice categorie sunt deschise pentru fiii oamenilor muncii. Chiar un tovarăș de al lor, turlător la Flamura Rosie, Tolan Ioan, absolvent al cursului de desen al Sindicatului Mixt de Artiști Scriitori și Ziariști din anul trecut, aș-tăzi — datorit excepționalului său talent, — a fost primit în anul 2 al Academiei de Arte Frumoase din București.

Dintre desenatorii profesioniști Orvos Alexandru, Gruner Eugen și Kohn Ladislau au progresat în muncă. La fel merită toată atenția elevul de la Liceul de Băieți, Vitroel Emil.

Funcționarea cursului — care este gratuit — este sprijinită de Sindicatul Mixt de Artiști, Scriitori și Ziariști. O bună parte a utilajului necesar cursului a fost procurat de către uzina „Flamura Rosie”, iar celelalte materiale trebuincioase, pentru amenajarea cât mai bună a sălii de lucru va fi realizată cu ajutorul Primăriei, a Întreprinderilor și a Societăților Comerciale de Stat, care au luat angajamentul de a sprijini cursurile.

## Recital de pian dat de Maria Cardas

Publicul iubitor de muzică din orașul nostru a aflat cu bucurie, că Maria Cardas, cunoscuta pianistă, originară din orașul nostru, dă un recital de pian la Arad.

Maria Cardas a obținut succese remarcabile atât în capitală, cât și în alte orașe ale țării. Ca solistă a Filarmonicilor de Stat București, Cluj și Timișoara, tânără pianistă, a dat dovadă de înalte calități de interpretare a operelor muzicale.

## Incepând de mâine va rula la Arad TÂNĂRA GARDĂ

o biruință a cinematografului sovietic

După ce a fost vizionat de mii de spectatori „TANARA GARDA”, o adevărată capodoperă a cinematografiei sovietice, va rula pe ecranele cinematografulor din Arad și Victoria, începând de mâine.

Tânără Gardă era numele organizației de rezistență a sovieticilor împotriva cuceritorilor germani, creștigă de un grup de eroi ai scoalei Gorki din Krasnodar, după cum ne spune un roman, cu același nume, scris de un scriitor sovietic A. G. Gromov.

Nemții înainteză pe mulți pe teritoriul Uniunii Sovietice. Și cu cât înainteză atât și „Tânără Gardă” acțiunii din ce în ce mai Tinerii Oleg Cosevoi, Gromova, Serghei Tuleba Sevtova și alții duc o mică muncă de jămuțire și hălăzează în jurul lor, în realizării cu mai mult succes, sabotajelor și incendiilor pe care le pun la cale, toată populația Krasnodonului. Cu prilejul aniversării Marii Revoluții liste din Octombrie, muncii „Tinerii Gărzi” înfig steagurile roșii în diferite puncte ale țării.

Membrii acestei organizații sunt prinși de Gestapo, lăsați la care sunt supuși din Krasnodon sunt cruzime de neînchipuit. În se reflectă fascismul în barbaria sa.

Acțiunile acestei organizații de tineri sovietici, ieșii din durile gloriosului Comsomol și eroismul lor, conștigă o pildă vie de felul în care nerezul lui Lenin și Stalin lupte pentru apărarea libertăților câștigate, pentru apărarea fericii pe care le-a adus societatea socialistă, pentru părarea Patriei socialiste.

## Dela cenaclul literar „Al. Sahia”

Conducerea cenaclului „Alexandru Sahia” convoacă ziua de azi, la orele 20 pe toți brierii săi, în vederea discutării chestiunilor foarte importante.

Recitalul de pian, care va loc la Palatul Cultural, Joi februarie, orele 19, va avea următorul program: Bach, Chaconne de J. S. Bach; Variations de Scherzo; Beethoven: Sonata minor; Chopin: Improvizare; Suite românească; Muzică Hopak.

Bilete se găsesc la Centrală

### Cu ocazia alegerii comitetului de fabrică

# Muncitorii dela „Fierarul” și-au luat angajamentul de a munci voluntar 200 de ore pe șantierul noii fabrici „Victoria”

Angajamente concrete luate în muncă și la secțiile Mecanică și Scularie ale „Flamurei Roșii”

Muncitorii dela „Fierarul” fost 23 August, și-au ales ei după amiaza comitetul de fabrică.

La „Flamura Roșie”, secțiile mecanică și scularie, au continuat alegerile pentru responsabilii de grupe sindicale și a responsabililor cu sarcinile Sociale. La serviciul de mișcare CFR, la „Perforator” și la „Tasturi” au avut loc deasemenea alegeri pentru responsabilii de grupe sindicale.

Alegerile au decurs în același spirit entuziast, în aceeași atmosferă de încredere. Adunarea sindicală pentru alegerea comitetului de fabrică dela „Fierarul”, s'a desfășurat într-un spirit de critică și autocritică, în spirit de democrație sindicală. Alegerile pentru responsabilii de grupe sindicale și cu asigurările sociale, au fost caracterizate prin numeroase angajamente concrete în muncă.

### Tovarăși devotați aleși în comitetul de fabrică „Fierarul”

În restul fabricilor și aci muncitorii și-au ales pe cei mai devotați de ai lor, pe cei mai activi și pe cei care s'au aflat pe fruntea producției.

Comitetul de fabrică: Kis Dumitru, Farcas Dezideriu, Kelemen Stefan, Achim Curut Gheorghe, Szabo Turi Elena, Cojocaru Bolboacă Conrad, membrii comitetului de fabrică: Kis Dumitru, Farcas Dezideriu, Bergheș Iosif și Hobenecolia cenzori, apoi Nagy Gheorghe, Herman Gabriela și Ung Ioan în Comisia de Sarcini Sociale. — toți acești devotați și tovarăși, aleși în unanimitate, ca cei mai îndemnați și ca cei mai responsabili pentru a-și lua răspunderea celor sarcini care decurg din angajamentul de fabrică și productivității — în scopul îndeplinirii planului de Stat pe 1949.

Comitetul de fabrică și-au luat angajamentul, de a transmite din experiența veche comitet, cât și de a se feri de orice slăbiciuni pe care le-a avut.

Comitetul de fabrică și-au luat angajamentul, de a transmite din experiența veche comitet, cât și de a se feri de orice slăbiciuni pe care le-a avut.

Comitetul de fabrică și-au luat angajamentul, de a transmite din experiența veche comitet, cât și de a se feri de orice slăbiciuni pe care le-a avut.

Comitetul de fabrică și-au luat angajamentul, de a transmite din experiența veche comitet, cât și de a se feri de orice slăbiciuni pe care le-a avut.

Comitetul de fabrică și-au luat angajamentul, de a transmite din experiența veche comitet, cât și de a se feri de orice slăbiciuni pe care le-a avut.

Comitetul de fabrică și-au luat angajamentul, de a transmite din experiența veche comitet, cât și de a se feri de orice slăbiciuni pe care le-a avut.

Comitetul de fabrică și-au luat angajamentul, de a transmite din experiența veche comitet, cât și de a se feri de orice slăbiciuni pe care le-a avut.

Comitetul de fabrică și-au luat angajamentul, de a transmite din experiența veche comitet, cât și de a se feri de orice slăbiciuni pe care le-a avut.

Comitetul de fabrică și-au luat angajamentul, de a transmite din experiența veche comitet, cât și de a se feri de orice slăbiciuni pe care le-a avut.

Comitetul de fabrică și-au luat angajamentul, de a transmite din experiența veche comitet, cât și de a se feri de orice slăbiciuni pe care le-a avut.

Comitetul de fabrică și-au luat angajamentul, de a transmite din experiența veche comitet, cât și de a se feri de orice slăbiciuni pe care le-a avut.

Comitetul de fabrică și-au luat angajamentul, de a transmite din experiența veche comitet, cât și de a se feri de orice slăbiciuni pe care le-a avut.

Comitetul de fabrică și-au luat angajamentul, de a transmite din experiența veche comitet, cât și de a se feri de orice slăbiciuni pe care le-a avut.

Delegați ai tuturor secțiilor — în afara angajamentelor în ce privește producția din secțiile respective, — și-au mai luat deasemenea angajamente în ce privește aportul pe care-l vor da la construirea noii fabrici care va lua ființă în orașul nostru: Fabrica de mașini-unelte „Victoria”. Numărul total al orelor de muncă, care vor fi prestate în mod voluntar de către muncitorii fabricii „Fierarul” la aceste construcții și care au reșit din aceste angajamente s'au cifrat la peste 1200 de ore.

Adunarea generală s'a încheiat la orele 18.30, intonându-se Internaționala.

LA SECȚIA MECANICĂ A „FLAMUREI ROȘII”  
cu ocazia alegerilor responsabililor

de grupe sindicale și a celor cu asigurările sociale, tovarășii muncitorii și-au luat frumoase angajamente în muncă.

Tovarăși Adrian Gheorghe și Selejan Ioan, au fost aleși în fruntea grupei a doua. Ei și-au luat angajamentul, în numele grupei, de a depăși normele de producție cu 20 la sută, iar tovarășii din fruntea grupei I-a, Ponta Nicolae și Kauffmann N. și-a luat deasemenea angajamentul de a depăși normele cu 8—10 la sută, precum și de a reduce la minimum absentele și întârzierile. Grupa III-a, unde au fost aleși tovarășii Gabor Lazar și Sasu Viorel, au chemat la întrecere grupa IV-a, în ceea ce privește buna întreținere a mașinilor și uneltelor precum și disciplina în muncă.

Atunci când grupa a V-a a acordat încrederea tovarășilor Zaha Dumitru și Sonca Petru, alegându-i în fruntea grupei, acești, la rândul lor, și-au manifestat hotărârea și voința de a munci cu răvnă, de a antrona întreaga grupă în lupta pentru depășirea normelor, pentru lichidarea absențelor și întârzierilor și mai ales pentru a organiza întreceri individuale în cadrul grupei și de a chema apoi la întrecere alte grupe.

În fruntea grupei a IV-a au fost aleși tovarășii Jacota Stefan și Gălea Romulus. La celelalte grupe de

la mecanică au fost aleși după cum urmează: grupa VI-a Cozma Adalbert și Simonea Gheorghe, grupa a VII-a Vitelar Mihai și Six Antoniu, Grupa VIII-a Vărădeu Pavel și Valca Stefan, Grupa IX-a Grada Ivantie și Holan Nicolae, iar la grupa X-a Varga Francisc și Janto Adalbert.

### LA SECȚIA SCULARIE

atât cei aleși în fruntea grupei a X-a Timaru Francisc și Pozdărcă Iosif, cât și o seamă de membri ai grupei și-au luat angajamente concrete în muncă. În această grupă au fost încadrați șoferii și mecanicii de mașini.

Tov. Timaru și-a luat angajamentul de a face o cabină nouă din fier vechi la camionul Zis 284, până la data la care va fi terminat motorul acestei mașini, numai cu ajutorul ucenicului Tepechi Sava. Pozdărcă Iosif și Böszörményi Zoltan, vor termina reparația la Buick-ul fabricii până azi la orele 16.

Flancan Dumitru a chemat la întrecere individuală pe tovarășii Bordoș Traian în ceea ce privește întreținerea în bună stare a mașinii. Tismănaru Ioan și-a luat angajamentul de a termina slefuirea cilindrilor mașinei Ford, până azi la orele 16. Tovarăși Stupariu Eugen și Dosedla Iosif, care au fost aleși în grupa I-a, au primit încrederea tovarășilor și-au manifestat voința de a munci pentru ca grupa lor să poată duce la bun sfârșit toate sarcinile. În fruntea celorlalte grupe au fost aleși după cum urmează:

Tulcu Ioan și Csilag Mihai în (grupa II-a), Szabo Ioan și Sfărășil Gheorghe (grupa III-a), Szabo Iosif și Milos Gheorghe (grupa IV-a), Kiraly Andrei și Sebestyén Ladislau (grupa V-a), Ivan Dumitru și Matuschik Stefan (grupa VI-a), Ratiu Iosif și Martin Dumitru (grupa VII-a), Hensel Iuliu și Mihuli Ioan (grupa IX-a).

## Pe raza municipiului Arad campania de arături și de însămânțări începe la 1 Martie

In câteva zile proprietarii de terenuri vor primi planul de cultură de primăvară

Eri înainte de amiază a avut loc în sala mică a Primăriei o ședință cu caracter agricol, unde s'au prezentat instrucțiunile ministeriale, relativ la campania de însămânțări de primăvară, precum și instrucțiunile comisiei județene locale în această privință. Au luat parte la această consfătuire: primarul Municipiului, inginerul Palade, din partea Serviciului agricol al județului, precum și agronomii, agenții agricoli, paznicii de câmp, șefii sectoarelor administrative și reprezentanții organizațiilor politice și de masă. S'au luat sarcini concrete pentru îndeplinirea planului muncii agricole și s'a hotărât că, campania de arături și de însămânțări se va începe pe raza Municipiului, la 1 Martie, dacă timpul va permite acest lucru.

Comisia de însămânțări a răge atențiunea proprietarilor terenurilor arabile, apărând razei Municipiului Arad, că sunt obligați de a se prezenta imediat la secțiile administrative, unde și-au domiciliul, pentru a primi planul de cultură de primăvară. Cei care nu se vor conforma, vor fi dați în judecată pe baza legii sabotajului.

Pentru a veni în ajutorul agricultorilor, Primăria a înființat 13 centre de curățire și tratarea semințelor. Aceste centre sunt instalate în următoarele locuri: în Gaștrada

Grădinilor Nr. 4, Piața Sf. Ioan Nr. 28, str. Ion Creangă 10, în Bujac la Fizi Nicolae, în localul Cooperativelor Albina, pe drumul Arad—Pecica, în Grădiște la fosta fermă a lui Cozma Alexandru, în Câmpul Lebedei Nr. 3, în sectorul administrativ Măcașca în str. Arhanghel Nr. 36 și unul lângă Primărie, la sectorul administrativ Aradul-Nou în str. Crișan Nr. 2 și în str. Republicii Populare Române Nr. 1 și la ferma AFSM Aradul-Nou. La sectorul administrativ Pârnea în str. Câpitan Ignat Nr. 35, în str. Sava Raicu Nr. 47, str. Școala Nr. 39. La aceste centre se va încasa o taxă foarte mică.

Deasemenea în fiecare sector administrativ, a luat ființă câte un atelier pentru repararea uneltelor agricole. Pentru agricultorii săraci se

vor repara uneltile în mod gratuit, iar pentru ceilalți cu o taxă mică.

Se dă o atenție deosebită și pomologiei. Vor fi alcătuite echipe speciale care vor controla gospodăriile și vor da instrucțiuni în legătură cu curățirea pomilor fructiferi, pentru tăierea crengilor uscate, vărurica precum și curățirea emizilor. O preocupare permanentă este și mărirea producției a leguminoaselor și a zarzavaturilor. Primăria Municipiului Arad a luat măsuri ca la grădinărie aparținând Municipiului, să se înființeze mai multe sere.

Agenții agricoli au fost împărțiți pe sectoare și vor merge din casă în casă pentru lămurirea proprietarilor de terenuri agricole și de grădinărie, în vederea executării planului de însămânțări.

## In atențiunea brutarilor cari au încetat activitatea și a morarilor din oraș și județ

Direcțiunea Comerțului Județean Arad încunoștințează pe toți brutarii care au încetat activitatea, că în termen de 48 ore sunt obligați să se prezinte la camera 5 din fostul edificiu al Camerei de Comerț și Industrie, cu acte justificative, în legătură cu stocurile de fă-

nă ce le-au mai rămas. Morarii din oraș și județul Arad, pentru obținerea de carburanți, sunt obligați să prezinte adeverințe de predare a uimului către „Comerec”. Cei care nu au predat uimul la zi, nu vor primi carburanți.





# Mari înlesniri pentru țărani muncitori care lucrează pământul cu tractoarele și mașinile agricole ale Statului

Prețul lucrărilor executate de S. M. T. nu va depăși prețul lucrărilor făcute cu vitele

cooperativele de muncă și pro-  
agricolă dobândesc o reducere  
20 la sută din prețul lucrărilor  
executate de SMT.

șă țărani muncitori organizați în  
șăți pentru lucrarea pământu-

**Comunicatul Ministerului Agriculturii cu privire la lucrările  
de execută de către Stațiunile de Mașini și Tractoare (S. M. T.)**

stațiunile de Mașini agricole și  
tractoare ale Statului (SMT) au  
în campania de toamnă un rol  
important în îndeplinirea planului de  
muncă. În această campanie un  
număr de țărani muncitori  
convinsi de folosirea ce le aduc  
muncilor agricole cu aju-  
toare ale mașinilor și s-au constituit su-  
plimentar în asociații de țărani muncitori  
pentru folosirea tractoarelor și ma-  
șinilor agricole ale Statului.

Deciziile luate de Guvernul Ro-  
mâniei Populare Române au dus  
la dezvoltarea și întărirea Statu-  
nile de Mașini agricole și Tractoare,  
întrucât pe viitor ele își vor pu-  
deplin îndeplinirile lor din ce  
în ce mai bine.

Statul SMT este de a sprijini țā-  
răni muncitoare să-și lucreze

**Lucrările cu tractoarele și mașinile agricole ale Statului  
vor executa pe baza contractelor încheiate între S. M. T.  
și între țărani sau asociațiile lor**

stațiunile de Mașini și Tractoare  
execută lucrările numai pe ba-  
za contractelor încheiate cu țărani  
sau asociațiile lor, contractele în  
care se va arăta separat pentru fie-  
că gospodărie, felul lucrării, vo-  
luntă, termenul executării și condi-  
țiile de efectuare a muncilor.

S. M. T. execută următoarele lu-

crări pentru ogor negru,  
arături înainte semănatului,  
lucrarea pământului cu culti-  
vatoarele și borșoare,

însămânțarea cu semănători,  
recoltarea cu secerătoare-legă-  
șă și secerătoare,

trăieratul,  
curățitul semințelor cu mașini  
tractoare.

Condițiile tehnice în care ur-

me să se facă lucrările, precum  
înălțimea arăturii, cantitatea de  
semență la ha., distanța între rân-

șă și altă, se vor stabili prin  
învoiașă de către SMT și plu-

șă muncitori, în conformitate cu  
convențiile agrotehnice stabilite  
de Ministerul Agriculturii.

Termenul (timpul) când se vor face  
lucrările de către SMT se vor stabili  
în mod separat.

**Impozitele pe venituri se pot achita  
până azi 15 Februarie**

Administrația financiară Arad,  
așa cum este cunoscut că termenul de 10 Fe-

bruarie a.c. prevăzută pentru plata  
impozitului datorat de comercianți,  
meseriași și meseriași asimilați a-

șă pentru veniturile lunare la  
1949, se prelungește până la  
15 Februarie inclusiv.

lui dobândesc o reducere de 10 la  
sută.

Plata pentru muncile făcute cu  
tractoarele și mașinile agricole se  
face după strângerea recoltei.

mai bine pământul, să obțină o re-  
coltă tot mai bună și tot mai bogată,  
ajutându-l astfel să scape din stă-  
rea de mizerie și înapoiere.

Organizându-se în cooperative, în  
tarlale, în cete, țărăniimea muncito-  
re înlesnește folosirea cu cel mai  
bun rezultat a mașinilor, ceea ce du-  
ce la sporirea producției pământu-  
rilor sale. De aceea SMT acordă plu-  
șă muncitori asociații, reducând  
mai mari de preț și pășuri la pla-  
ta lucrărilor făcute.

Indrumați de muncitori din fa-  
bri și uzine, țărani muncitori au  
acum putința — și prin sprijinul pe  
care-l primesc de la SMT — să lupte  
cu succes împotriva chiaburilor și  
tuturor celor ce exploatează și spe-  
culează de sute de ani.

— la încheierea contractului de lu-  
crări, SMT va stabili perioada în care  
vor trebui executate lucrările,  
pentru fiecare comună și fiecare gos-  
podărie în parte;

— înainte de începerea muncilor,  
SMT împreună cu țărani cu care  
încheie contractul, vor stabili ziua  
când se vor face lucrările pentru fie-  
că gospodărie.

## CINE SE POATE FOLOSI DE MAȘINILE SMT

SMT face lucrări gospodăriilor țā-  
rănești în zona lor de activitate,  
aprobată de Ministerul Agriculturii.

Contractele pentru lucrări agrico-  
le vor fi încheiate și executate în  
următoarea ordine de preferință:

— cooperativele de muncă și pro-  
ducție agricolă,

— asociațiile pentru lucrarea pā-  
mântului în comun,

— țărani muncitori individuali.

## PREȚURILE ȘI TERMENE- LE DE PLATA PENTRU LUCRĂRILE EXECUTATE DE S. M. T.

Prețurile pentru lucrările execu-  
tate de SMT se vor stabili de către  
stațiunile, ținând seama ca aceste pre-  
țuri să nu depășească prețul lucrări-  
lor făcute cu vitele în regiunea res-  
pectivă.

Țărănilor li se dă dreptul de a  
achita lucrările și în natură, adică  
cu cereale sau alte produse recolta-  
te de suprafața lucrată cu mașinile,  
conform convenției cu SMT.

Din prețurile stabilite se fac re-  
mășiunile reducerii:

— cooperativele de muncă și  
producție agricolă — 20 la sută;

— asociațiilor pentru lucrarea pā-  
mântului — 10 la sută.

Lucrările de tractat și curățitul  
semințelor se achită după normele  
stabilite prin decizii ale Guvernu-  
lui.

Pentru a usura țărăniimii munci-  
toare folosirea mașinilor stațiunilor  
guvernului a aprobat ca plata munci-  
lor făcute de aceste stațiuni să se  
facă după executarea lor, adică du-  
pă strângerea recoltei și fără a se  
adăuga nici un fel de dobânzi. Pla-  
ta se va face prin agențiile Băncii  
de Stat.

Pentru lucrările de primăvară, re-  
coltare, tractat, plata se va face du-  
pă strângerea recoltei anului cu-  
rent, până cel mai târziu la 15 No-  
embrie.

Pentru deseminări, însămânțări  
de toamnă, ogoare de toamnă și  
ogoare negre, plata se va face după

## Obligațiunile părților care încheie contractul

Părțile au următoarele obliga-  
țiuni:

### a) Obligațiunile S. M. T.

1. Execută toate lucrările prevă-  
zute în contract în mod conștiincios,  
în termenele stabilite, cu tractoarele  
și mașinile lor, deservite de per-  
sonalul lor tehnic: șeful de echipă,  
mecanici, tractoriști, ajutori de trac-  
toriști și mecanici de hatoză.

2. Pregătesc și repară tractoarele  
și mașinile lor pentru buna execu-  
tare a lucrărilor pe socoteala lor și  
cu mijloacele lor.

3. Transportă pe socoteala lor  
tractoarele și celelalte mașini la lo-  
cul lucrărilor.

4. Asigură pe socoteala lor combu-  
stibilul și lubrefianții necesari trac-  
toarelor și mașinilor, precum și  
transportul lor la locul lucrărilor.

5. Achită salariile personalului  
tehnic prevăzute la punctul 1.

6. Acordă în mod gratuit tuturilor  
gospodăriilor pentru care execută  
lucrări, un ajutor agronomic, adică  
consultanți și îndrumări de felul  
cum trebuie aplicate diferitele  
măsuri de agrotehnică (tratarea se-  
mințelor, antibioticarea îngrășămintelor,  
fixarea cantităților de semințe la  
ha., alegerea semințelor de calitate  
și schimbul de semințe, întreținerea  
semănturilor, stabilirea unui asola-  
ment rațional, îndrumări tehnice  
privind nouile culturi, etc.)

### b) Obligațiunile plugarilor

Gospodăriile sau asociațiile de plu-  
gari muncitori care au încheiat cu  
SMT contracte de munci, au urmā-  
toarele obligațiuni:

1) Să pregătească la termenul po-  
zitiv termenele pe care vor lucra  
tractoarele și alte mașini agricole  
(nivelarea santurilor, gropilor, etc.).

2. În timpul tractatului să organi-  
zeze cu mijloacele lor, aducerea ne-  
întreruptă a snopilor și paza arii-  
lor.

3. În timpul lucrului să controleze  
calitatea lucrărilor executate, în  
conformitate cu prevederile contrac-  
tului.

4. Să aplice în mod obligator toa-  
te măsurile de tehnică agricolă, sta-

strângerea recoltei anului viitor, cel  
mai târziu la 15 Noembrie.

Plugarii care vor dori să achite  
coetul lucrărilor imediat după efec-  
tuarea lor, vor putea face aceasta,  
vărsând sumele corespunzătoare di-  
rect la stațiune.

## LUAREA ÎN PRIMIRE A LUCRĂRILOR ȘI FORMA- LITĂȚILE DE PLATA

După efectuarea lucrărilor pre-  
văzute în contract, părțile vor sem-  
na procesul verbal de luare în pri-  
mire a lucrărilor. Un exemplar al  
procesului verbal rămâne asupra gos-  
podăriei, celălalt se trimite la agen-  
ția Băncii de Stat.

La stabilirea calității lucrărilor  
executate în condiții normale, se  
admite o abatere calitativă de 10 la  
sută, cu condițiunea că această aba-  
tere să nu depășească 15 la sută din  
cantitatea lucrărilor efectuate. De  
exemplu: s'a prevăzut arătura unui  
hectar, cu adâncime de 20 cm.; se  
admite o abatere calitativă până la  
10 la sută, adică de 2 cm. pe o su-  
prafată egală cu 15 la sută dintr'un  
hectar, adică pe 1500 m. p.

Gospodăriile se vor îngriji de achi-  
tarea lucrărilor făcute, la agenția  
Băncii de Stat, până la termenele  
arătate mai sus.

bilite de organele Ministerului Agri-  
culturii, executând toate munile  
agricole la timp, pentru a ridica ast-  
fel producția la toate culturile.

## CÂND TREBUESC INCHE- IATE CONTRACTELE

Contractele pentru executarea lu-  
crărilor cu mașinile vor fi încheiate  
cu cel puțin zece zile înainte de în-  
ceperea lucrărilor din sezonul res-  
pectiv.

SMT nu garantează pentru efec-  
tuarea lucrărilor care vor fi oprite  
după această dată.

Ministerul Agriculturii îndeamnă  
pe țărani muncitori să folosească  
din plin ajutorul pe care îl dă Statul  
prin Stațiunile de Mașini și  
Tractoare (SMT); să se asocieze  
pentru a putea folosi în condiții  
cât mai bune tractoarele și mașinile  
Statului, pentru a putea dobândi  
astfel recolte sporite, contribuind în  
măsură cât mai mare la împlinirea  
Planului de Stat pe anul 1949.

Ministerul Agriculturii  
VASILIE VAIDA

## Azi 15 Februarie expiră termenul pentru vizarea contractelor de închirieri

Ultimul termen pentru vizarea și  
taxarea contractelor de închirieri  
verbale și transformate în contracte  
scrise, precum și pentru contrac-  
tele vechi expirate, fără sancțiuni,  
este 15 Februarie. Contractele se pre-  
zintă în 4 exemplare, două exem-  
plare dintre ele se timbrează cu  
câte 40 lei, iar celelalte două cu  
câte 6 lei. Contractele verbale, sau  
cele vechi, expirate care nu vor fi  
prezentate la viză, până la data de  
15 Februarie, se consideră de drept  
nule. Vizarea și taxarea contrac-  
telor se face la edificiul Primăriei  
camera 45, parter la dreapta, între  
orele 8.30—12.30, iar în zilele de  
Marti și Vineri și după amiază del-  
orele 16 până la 18.

## Programul de radio

MARTI 15 FEBRUARIE

Radio România și Radio București I: 13.02: Orchestra Costică Dinicu, 13.25: Revista presei, 13.30: Continuarea programului Orch. Costică Dinicu, 14.15: Viorel Ban — canto, 14.45: „Voci de primăvară” vals de John Strauss (disc), 15.00: Tonori și primadone (discuri), 15.30: Recomandări din program, 15.33: Ora exactă — Închiderea emisiunii, 12.00: Deschiderea emisiunii, Ora exactă. — Dublu concert pentru vioară, sollo și Orchestra de Brahms (discuri), 18.30: Curs de limba rusă, Radio România, 19.00: Emisiune în limba maghiară, Radio România și Radio București I: 19.30: Marșul Ceferistilor (disc), 19.35: Universitatea Radio, 19.45: Uverturi eroice (discuri), 20.00: Ora exactă — Radio Jurnal, 20.15: Din cântecul inspirat de răscoalile țărănești din 1907 — prezentare, 20.30: Concertul Orch. de Studio — „Cântec de masă”, 21.00: Radio Montaj — „China”, 22.00: Ora exactă, Radio Jurnal, Calendar, 22.15: Buletin sportiv, Buletinul de știri în limba rusă, 22.30: Cornelia Storescu, canto, Muzică ușoară (discuri), 23.30: Radio Jurnal, 23.35: Continuarea muzicii variate (discuri), 23.55: Muzică populară românească (discuri), 24.00: Ora exactă — Închiderea emisiunii.

## Reorganizarea serviciului de salvare

În urma naționalizării societăților de salvare, aceste au trecut în cadrul Ministerului Sănătății, care a luat măsuri pentru reorganizarea acestor importante servicii. Planul de reorganizare a serviciilor de salvare se îmbunătățește foarte mult. După cum se știe, Aradul mai până ieri a avut numai o singură mașină de salvare, dar și aceasta era foarte defectuoasă. În afară de aceasta auto-salvare, Aradul a mai avut o singură trăsură de salvare, cu doi cai. În urma noilor măsuri, Aradul va avea două mașini de auto-salvare moderne, în afară de cele existente. Prima mașină în perfectă stare de funcționare a și sosit la Arad și a fost pusă în funcțiune. Cealaltă urmează să sosească într-un viitor apropiat.

Ministerul Sănătății a ordonat ca

la Serviciul de salvare să fie repartizat în mod permanent câte un medic, care va face 24 ore de serviciu și se va deplasa împreună cu mașina de salvare, ori de câte ori va fi chemat pentru a putea da primul ajutor. Toate mașinile vor fi înzestrate și cu câte o trusă sanitară conținând instrumente medicale și medicamentele necesare.

Serviciul de Salvare va fi mutat în incinta Spitalului Central, unde se vor clădi pentru acest scop garajele necesare, cabinetul medicului de gardă și al personalului auxiliar, până la terminarea edificiului, care va fi construit în timp de trei luni, sediul instituției de salvare va rămâne în vechiul local, dar începând de azi, va funcționa pe baza noilor instrucțiuni.

## Conferința plenară a ziaristilor albanezi

TIRANA, 14 (Rador). Duminică a început la Tirana conferința plenară a ziaristilor din Republica Populară Albania la care se vor pune bazele asociației ziaristilor albanezi. La conferință au luat parte un mare număr de personalități din

viata politică și culturală a țării și numeroși ziaristi.

Datorită sprijinului dat de Partidul Muncii din Albania, presa ocupă în noua Albanie un loc important, ajungând la o dezvoltare pe care nu a cunoscut-o niciodată în trecut. Numărul ziarelor și periodicelor de mare tiraj se ridică la 25, fără a mai ține seamă de mii de ziare de perete care apar în centrele muncitorești. Tirajul mediu al ziarelor și revistelor este de un milion de exemplare.

### Lenart Tiberiu

Atelier de cărăcioare  
pentru copii

Calea Saguna No. 97.

Cărăcioare adânci și sport  
executăm și reparăm.

## Informații

— DECES. Dr. Vasile Avram, fost prim-președinte de Tribunal, a fost convocat în pensie, a decedat în ziua de 13 Februarie 1949, după o boală și grea suferință. Înmormântarea avea loc în ziua de 16 Februarie, la orele 11, în capela familiei Radna.

— DECES. În ziua de 13 Februarie a. c. a încetat din viață după o boală și grea suferință generalul de Brigadă Talpeș Constantin, fost comandant al unei Divizii de cavalerie. Înmormântarea a avut loc la București.

## Comunicat

Miliția județului Arad și Miliția Exterioară, face cunoscut în conformitate cu ordinul nr. 1000/1948 al Comandantului General al Miliției, că în urma cunoștința tuturor cetățenilor din raza Municipiului și județului Arad că este cu desăvârșire în funcțiune sistemul de alarmă cu coloane albastre, culori combinate, cu cosoroc lung. Cei care vor conforma acestor dispoziții vor suferi sancțiuni.

## Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Marți și Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii: Omescu (Bulevardul Republicii), colț cu Str. Al. J. Iuga (Plata Avram Iancu), Sărbăntoasa (Bulev. Republicii), Nierău (în palatul sârbesc).

Dormitoare, camere confortabile, sufragerii, bucătării, camiere, sezlonguri și mese cele mai ieftine la

## POLONYA

Arad, Bul. Republicii 41

## La cinematografele VICTORIA și POPULAR

va rula, începând de mâine seria întâia a PUTERNICULUI FILM SOVIETIC

## Tânăra Gardă

Filmul redă minunata acțiune de organizare și de luptă a tineretului sovietic din Krasnodon împotriva cotropitorilor fasciști, care au invadat teritoriul URSS în timpul celui de al doilea război mondial.

Victoria: Azi ultima zi la orele 3, 5, 7, BALERINA

## I. S. S. Hunedoara, are nevoie de 100 lăcătuși calificați.

Uzinele suportă transportul lor, asigură cazarea în comun, așa, că sunt preferați muncitorii fără familii. Solicitanții vor avea asupra lor: actul de naștere, actul de cetățenie, cartea de calificare, cartea de muncă, certificat unde a lucrat până acum, dovadă de moralitate (bună purtare) din partea Sindicatului respectiv, sau Miliției. Solicitanții se vor adresa Sindicatului la care aparțin, iar Sindicatul va anunța Cons. Sind. Jud. de numărul și numele muncitorilor, în cel mai scurt timp posibil.

## „SLOVA”

care se ocupă cu difuzarea presei din întreaga țară în noul local din Bulev. Republicii No. 90. Telefon 18-28

primește abonamente pentru toate revistele și ziarele din întreaga țară.

## TEATRUL SAVO

## STROE știe și le spune

26 Februarie MATINEU și seara.

## Mărțișoare!

Mare asortiment la firmă

## Văd. lui Hartmann Coloman

Arad, Palatul Minorității. Telefon: 20 14

Coop. Muncitorilor Ospătarilor din Arad, vinde la licitație publică în ziua de 12 Martie 1949 ora 9 d. m. în fostul local al Coop. 'Ard-Palace. Un pian Po'korwa-Viena, 6 becuri mari și un gard de 35 m. lungime.





## TELEGRAME DIN STRAINATATE

In zona americană de ocupație din Austria

## Ziarul „Freie Stimmen“ face propagandă pe față pentru restabilirea fascismului

VIENA, 14 (Rador). La 11 Februarie, consiliul aliat pentru Austria a reluat în discuție problema transformării ligii democratice austriace într-un partid politic.

Ținând seama de faptul că programul acestei ligi nu contravine hotărârile consiliului aliat cu privire la partidele democratice, reprezentantul sovietic, generalul Kurasov, a propus să se acorde acestei ligi autorizarea de a-și continua activitatea pe teritoriul Austriei ca partid politic.

Reprezentanții puterilor occidentale s-au opus acestei propuneri.

În același timp, după cum a observat reprezentantul sovietic,

*In zona occidentală ale Austriei este permisă activitatea a tot felul de organizații neofasciste, ca de exemplu „Uniunea independenților” din Salzburg.*

În aceeași ședință, consiliul aliat a examinat chestiunea ziarului „Freie Stimmen”, care apare la Linz (zona de ocupație americană). La sfârșitul anului trecut, reprezentantul sovietic în consiliul aliat a arătat că acest ziar face propagandă pe față pentru restabilirea fascismului și alături de război.

Reprezentantul sovietic a pro-

*pus ca ziarul Freie Stimmen să fie suprimat subliniind că personalul său redacțional cuprinde propagandiști nazisti dela ziarul „Alpenländischer Heimatrat”, interzis anterior de consiliul aliat, că nu există niciun fel de motive pentru a presupune că după o întrerupere de o lună acest birou redacțional își va reîncepe activitatea într-un spirit democratic.*

Nici în această chestiune nu s-a putut ajunge la un rezultat.

Consiliul aliat a hotărât să propună guvernului austriac de a înapoia celorlalte țări locomotivele și materialul rulant avariat în cursul războiului, care se află în prezent pe teritoriul austriac. La rândul ei, Austria va avea dreptul să primească materialul rulant avariat care-i aparține și care în momentul de față se află în alte țări.

In timp ce face șgomot în jurul propunerilor de „pace“

## Kuomintangul organizează noi baze de rezistență în China de Sud

SHENSI DE NORD, 14 (Rador). Agenția China Nouă transmite că soldații Kuomintangului din regimentul Nr. 10 trimiși pentru menținerea ordinii în insula Leicudu din provincia Kwantang, unde Kuomintangul are intenția să stabilească acum o bază de luptă împotriva armatei populare de eliberare, s-au revoltat și au trecut cu comandantul lor în rândurile armatei populare.

*In telegrama adresată Partidului Comunist Chinez, soldații acestui regiment își exprimă dorința de a trece în rândurile ar-*

*matei populare de eliberare împotriva Kuomintangului.*

## Aviația Kuomintangului bombardează orașele eliberate

SHENSI DE NORD, 14 (Rador). Agenția China Nouă transmite că dela 1 Februarie, când Kuomintangul a început manevrele sale de „pace”, avioanele Kuomintangului bombardează populația pasnică a orașelor eliberate și în special ear-

telele Pekingului. Aceste bombardamente au loc chiar în momentul în care Kuomintangul face atârnător în jurul propunerilor de „pace”.

Aviația Kuomintangului a bombardat deasemenea localitățile Nan, Hsuehow, Langfang și roase orașe din Hopeiul de Nord central. 200 civili au fost ucizi și răniți de aceste bombardam-

## Politica reacționară a guvernului francez provocat înrăutățirea condițiilor de trai a oamenilor muncii

PARIS, 14 (Rador). Comunicatul publicat după ședința Comisiei Administrative a Confederației Generale a Muncii din Franța declară că politica reacționară a guvernului francez a provocat înrăutățirea condițiilor de trai pentru oamenii muncii.

*Comisia administrativă cere din nou majorarea salariilor, stabilirea unui minimum de trai și face apel la toți oamenii muncii pentru a sprijini activ pe muncitorii în grevă, în scopul*

*satisfacerii acestor revendicări.* Comisia a aprobat în totalitate măsurile luate de majoritatea Biroului Executiv FSM și hotărârile Biroului Executiv al FSM în legătură cu părăsirea ședinței Biroului Executiv al FSM de către reprezentanții Consiliului Sindicatelor Franceze, CIO și ai sindicatelor olandeze, care condamnă cu energie atitudinile lor care caută să distrugă unitatea internațională a muncitorilor.

Comisia administrativă a decis să transmită spre examinare Biroului Național al CGM, propuneri de luptă a tuturor francezilor progresiști, pentru apărarea libertății republicane și democratice și pentru amnistierea mizerilor.

## Muncitorii portuari din Danemarca contra „Blocului Atlantic”

COPENHAGA, 14 (Rador). La 14 Februarie, Comitetul Executiv al sindicatului muncitorilor din Danemarca a adoptat o rezoluție care spune între altele:

*„Considerăm că încercările de a include Danemarca într-un bloc politic și militar, sunt contrare cauzei păcii și intereselor noastre ale țării noastre. Formarea blocului Atlantic sau Scandinav va mări primejdia de război și spori cheltuielile pentru armament și va pune o nouă sarcină economică pe umerii poporului danez”.*

## Apelul Partidului Comunist Mexican pentru lupta împotriva pericolului fascist în Mexico

NEW-YORK, 14 (Rador). Ziarul „La Voz de Mexico” a publicat declarația Partidului Comunist Mexican, în care acesta face apel la toate forțele progresiste pentru a se uni în lupta împotriva pericolului fascist în Mexico.

*Răferindu-se la ultimele lovituri de stat reacționare din America Latină, Partidul Comunist*

*Mexican declară că experiența Republicii Peru, a Venezuelei, Paraguayului și a altor țări dovedește că forțele reacționare legate de imperialiști și de Statele Unite, subminează forțele patriotice, atacând mai întâi mișcarea muncitorească pentru a lichida cuceririle democratice prin lovituri de stat.*

## Statele care au acceptat planul Marshall au intrat sub controlul total al americanilor

PRAGA, 14 (Rador). Ziarul „Ljudova Democrazia” anunță că Statele Unite au creiat la Paris un stat major general pentru informații și spionaj, în fruntea căruia se află unul dintre diplomați americani de frunte. În același timp, în capitalele din Europa Occidentală au fost create așa numite centre de informații subordonate cartierului general dela Paris.

*Conducătorii „centrelor de informații” — scrie ziarul — în contact permanent cu fruntașii*

*partidelor politice și ai altor organizații burgheze. În Franța și Italia ei au legături directe cu partidele lui De Gaulle și De Gasperi, precum și cu Vaticanul.*

*Sarcina „centrelor de informații” — arată Ljudova Democrazia — este strângerea și prelucrarea informațiilor cu caracter politic și economic care sunt apoi trimise statului major general dela Paris și cartierului general dela Washington.*

Tot o sarcină a acestor centre este

de a desfășura o activitate de subminare împotriva partidelor de stânga a sindicatelor și altor organizații democratice, de a discredită pe conducătorii acestora, precum și de a ajuta din punct de vedere financiar și politic partidele și organizațiile reacționare.

Toate acestea — scrie în concluzia Ljudova Democrazia — confirmă în cădată faptul că

*statele care au acceptat planul Marshall, au intrat sub controlul total al americanilor.*